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Актуальність теми. Збільшення виробництва зерна та підвищення його 

якості залишається основним завданням у вирішенні продовольчої проблеми. 

Останніми роками в зерновому клині відмічається розширення площ посівів 

пшениці озимої. Це зумовлено як зростаючим ринковим попитом на зерно цієї 

культури, так і використанням її насіння в різних цілях.  

До найбільш небезпечних шкідників пшениці озимої в Україні належать 

комплекс сисних - трипси, попелиці, клопи, внутрішньостеблових шкідників:- 

звичайний та чорний хлібні, представники двокрилих комах - шведські, чорна 

пшенична, озима мухи, опоміза пшенична та ін., які призводять до зниження 

продуктивності рослин та якісних показників зерна. 

Загальною особливістю, яка об’єднує в одну групу цих шкідників, є 

прихований спосіб життя (в середині стебел) шкідливої стадії є як личинки та і 

дорослі комах. Така специфіка біології сисних шкідників значно ускладнює 

заходи захисту, а також сприяє значній заселеності та пошкоджуваності 

зернових колосових культур. Так, в Україні за останні  роки середня щільність 

популяції значно зросла що зумовлено зниженням рівня агротехніки, 

неспроможністю та небажанням господарств використовувати сучасні засоби 

захисту, порушенням технологій їх застосування. 

З огляду на це, за сучасних умов виробництва ця проблема є надзвичайно 

гострою і потребує ретельного дослідження та вивчення. Тому удосконалення 

заходів захисту пшениці озимої від основних (сисних) шкідників у 

Лівобережному Лісостепу України є досить актуальним. 

 

Мета та завдання досліджень. Удосконалення екологічно орієнтованої 

системи заходів захисту пшениці озимої від основних (сисних) фітофагів з 

урахуванням особливостей їх біології та технології вирощування культури. 

У відповідності до цього виконувались такі завдання: 

- уточнити видовий склад основних шкідників на посівах пшениці озимої в 

Лівобережному Лісостепу України; 

- дослідити особливості сезонної динаміки чисельності домінуючих видів; 

- вивчити шкідливість сисних шкідників; 

- визначити вплив агротехнічних прийомів на пошкодженість фітофагами 

пшениці озимої; 

- оцінити ефективність способів застосування інсектицидів для захисту 

пшениці озимої від зазначеного комплексу шкідників. 

Об’єкти досліджень: основні (сисні) фітофаги пшениці озимої, шкідливість 

та їх біологічні особливості, ентомофаги, інсектициди. 

Предмет досліджень, удосконалення системи захисту посівів пшениці 

озимої від основних шкідників в Лівобережному Лісостепу України. 

Методи досліджень: 
- загальноприйняті в захисті рослин та ентомології: лабораторні, польові та 

виробничі дослідження для вивчення динаміки чисельності та шкідливості 

основних (сисних) шкідників а також оцінювання ефективності інсектицидів та 

їх сумішей. 
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